

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед К КОММУНИЗМУ

1 АВГУСТА 1941 г.

Пятница

№ 92 (1267)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики поджигали их на 80 — 100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике шесть замаскированных фашистских танков. Огважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов дострелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Бурмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, на-

ходясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подвезли три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики в плывь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположенный на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашин ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хоршей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многочисленный советский

народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию энского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой.

В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР тов. Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны».

Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд. Многие жители столицы отда-

ют через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3 тысячи рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контора связи Кировского района Москвы передала в Госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золотолома. От Е. В. Лебедевцевой поступил серебряный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевича — 20,2 грамма золотолома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны. (ТАСС).

150 процентов нормы на жнейке

Все для фронта, все для победы над фашизмом — этой мыслью живут все колхозники. Работать за двоих, за троих, не щадя своих сил — вот что требуется сейчас от каждого члена артели в эти грозные дни смертельной схватки с гитлеровскими ордами.

Именно так самоотверженно трудятся на полях колхозники Фатеевского сельсовета. В первые дни уборки ржи образцовую ра-

боту показали товарищи Фатичева Л., Полякова А. И., Стругова Е. Н., Кузнецова Е. К. (Фатеевский колхоз). Они выжидают по 0,21 га вместо 0,14 по норме. В Павловском колхозе Ивашкова М. Т. на жнейке выполняет норму на 150 процентов.

На 30 июля по сельсовету выборочно выжато ржи с площади 47,7 гектара.

Козырев П. Ф.

В сжатые сроки уберем обильный урожай

В колхозах Талицкого сельсовета развертывается уборка урожая. С 28 июля колхоз «Красное Раково» начал массовое жнитво ржи. В поле работают ежедневно до 40 человек и жатка.

Приступили к выборочному жнитву ржи Больше-Талицкий, Максимовский, Мало-Талицкий колхозы.

Обильный урожай, выращенный в колхозах нашего сельсовета, будет собран в сжатые сроки и без потерь. Поручкой этому не бывали и производственный подъем колхозников, готовых отдать все свои силы для победы над кровавыми фашистскими бандами.

Председатель исполкома Талицкого сельсовета Горбунов.

Показывают свою преданность родине

На гнусное нападение гитлеровских банд колхозники Скоробогатовского сельсовета отвечают самоотверженным трудом, повышением чувства ответственности перед родиной и доблестной Красной Армией.

Как только контрольные посты в колхозах Ленинском, Волковском и Степановском установили достаточную спелость льна, началось его теребление. В Ленинском колхозе пример показали учительницы Кондратьева Б. С. и Дроздова Т. Н. Сочетая агитационную работу с производственной, они выполняют установленные нормы выработки на 110 процентов. На 150 процентов выполняют нормы колхозницы Мозжухина М. П., Белова и Севрюгина.

Образцы производительности труда на тереблении льна в Волковском колхозе показывает звено Страховой П. В. Член звена Купцова А. А., недавно проводившая в Красную Армию своего мужа, выразила мысли остальных колхозниц.

— Пусть наши мужья бесстрашно борются за родину, — сказала она, — а мы здесь в тылу сделаем все, чтобы обеспечить им полную победу над вероломным врагом, чтобы наши бойцы — герои в чем не испытывали нужды.

Также хорошо работают красноармейки Удалова С. и Махова А. (Степановский колхоз). Нормы они выполняют на 160 — 170 процентов.

К.

Агитационную работу — на службу родине

В своем выступлении по радио 3 июля 1941 года вождь партии и всего народа тов. Сталин говорил: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Советский народ, которому так дороги интересы своей родины замечательными делами отвечает на призыв любимого вождя.

На военный лад должна быть перестроена и агитационная работа. Агитаторы, неся свои пламенные большевистские слова в массы, должны разжечь ненависть к врагу, поднять трудовой энтузиазм, сплотить и организовать трудящиеся массы на борьбу с фашизмом.

Именно так и перестраивает свою работу агитколлектив скоробогатовской парторганизации. В основу своей работы мы положили речь тов. Сталина по радио 3 июля 1941 года, сообщения Советского Информбюро, героические эпизоды войн Красной Армии и партизан.

Не подлежит сомнению, что такая агитация доходчива. Она разожгла у трудящихся Скоробогатовского сельсовета ненависть к фашистским людоедам, стремление работать самоотверженно, работать столько, сколько требует родина. Об этом убедительно говорят факты.

В этом году в колхозах сельсовета ежедневно работало на сенокосении 130 женщин, с успехом заменяя мужчин, ушедших на фронт. Если в 1940 году в Кобелевском колхозе не принималась косить ни одна женщина, то ныне вся трава скошена руками 22 женщин. Многие из них работали самоотверженно, выполняя нормы выработки на 150 процентов и более. В числе таких можно отметить Смирнову М. П., Малышеву Б. А., Лебедеву П. Н. Немало поработал в этом колхозе агитатор Рыбаков А. С., чтобы добиться такого трудового подъема. Он проводил

читки газет, подводил итоги работы колхозников за каждый день.

Михайловский, Волковский, Б. Гарской и Кобелевский колхозы неплохие результаты имеют по заготовке веточного корма. Они выполнили доведенные планы на 150 процентов. Всего по сельсовету заготовлено сена и веточного корма столько, что его хватит скоту на весь зимний период. Агитационная работа сыграла свою роль. Повторение Совнаркомом СССР о создании кормовой базы своевременно доведено до сознания колхозников и правильно ими понято.

Сейчас в сельсовете разворачивается уборка урожая. В Сухонском колхозе уже вытерблено льна на площади 44 гектаров. Лучшие образцы показали т. т. Кудряшова П. И., Замятина Е. С., Белова Е. Н., Крылова А. А. и Максимов М. П. Они выполняют нормы с лишним на 200 процентов. Организованно взялись за тербление льна колхозники Шалимовского колхоза. Т. т. Гарнитурова И. Т., Овсянникова М. Ф. выполняли норму на 170 процентов.

Б. Гарской колхоз начал массовое тербление льна и жнитво ржи. На 31 июля вытерблено 24 гектара и выжато 7 гектаров. Производственный подъем чувствуется и здесь. Кудряшова Е. Т., Крылова М. выполняют нормы на 160—170 процентов. Все эти замечательные примеры трудовой активности колхозниц сумели воспитать наши агитаторы, привить им чувство ответственности за колхозный урожай, уверенность в победе советского народа над озверелым гитлеровским фашизмом.

Агитатор Бутавского колхоза тов. Шухтин, проводя беседы с колхозниками, все время напоминает о первой обязанности перед своей родиной — о своевременной уплате государственных обязательств. В результате этого колхоз полностью и досрочно уплатил молоко, яйца и мясо

государству.

Примеру тов. Шухтина следуют и другие агитаторы тов. Кудрин Н. Т., сын которого мобилизован в Красную Армию, рассказал колхозникам Михайловского колхоза какое значение имеет своевременный расчет с государством по всем видам платежей в военное время. В результате они полностью рассчитались по займу, а в целом колхоз выполнил финансовый план.

Агитаторы нашего агитколлектива используют самые разнообразные формы работы: собрания, читки газет, беседы, в ходе которых они мобилизуют колхозников на стахановский труд, на замечательные дела на пользу родины.

Организованная уборка урожая — вот сейчас первоочередная задача всех партийных и непартийных большевиков. Скоробогатовские колхозники решили провести ее в самые сжатые сроки: тербление льна до 2 августа, жнитво до 4 августа, выполнить план хлебопоставок до 8—9 августа. Эти качества организованности, самоотверженности в труде, дисциплинированности воспитала в них большевистская агитация.

Вместе с тем в агитационной работе имеются еще существенные недостатки. Мало уделено внимания стенной печати, организации витрин с вырезками из газет, а такие агитаторы как т. Красильникова А. Н., счетовод Скоробогатовского колхоза, еще слабо включилась в это дело.

Недостатки будут изжиты. Партийные и непартийные большевики Скоробогатовского сельсовета славными делами на уборке урожая еще раз докажут беззаветную преданность своей родине, готовность работать не покладая рук для полной победы над врагом.

С. Кудрявцев,
руководитель агитколлектива Скоробогатовской парторганизации.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак, когда спасенья нету,

Когда секунды жизни сочтены, —
Последняя секунда для победы
Последнее дыхание для страны!

Не подведет послушная машина, —

Как бомба в цель, как факел упадет!

И в гущу танков, пороха, бензина

Кидает он себя и самолет.

Удар и взрыв! Бегут фашисты с воём,

Огонь их настигает на бегу.

... Так погибает гражданин и воин
Самую смертью смерть неся врагу.

НА ЖНИТВЕ РАБОТАЮТ 150 ЧЕЛОВЕК

Сейчас, когда доблестная Красная Армия ведет героическую борьбу против фашистских варваров, колхозники Филинского сельсовета упорно работают на уборке урожая. Только из 6 колхозов вышло в поле на жнитво ржи 150 человек. Каждый горит желанием сделать как можно больше и лучше. Колхозница Курбанова Ф. Е. (Гарельский колхоз) с первого дня выполняет нормы на 150 процентов.

И. Кузнецов.

Досрочно внесли займовые средства

Долг каждого советского гражданина — помочь государству в укреплении его финансовой мощи. Так и поступают трактористы Ковернинской МТС. Тов. Прокуров Г., имея подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в 400 рублей, внес полностью эту сумму наличными деньгами.

Он сказал: «Отважные бойцы Красной Армии героически отстаивают каждую пядь родной земли, защищают нашу независимость. Я считаю своим долгом помочь бесстрашным героям и имею желание оплатить подписку на государственный заем не в течение десяти месяцев, а сейчас».

Так же поступил тракторист Миронов. Он внес 500 рублей наличными, т. е. всю сумму подписки.

Почин т. т. Прокурова и Миронова должен найти широкий отклик и среди других трактористов Ковернинской МТС.

Ф. Залеткин.

Зерно сдают государству

В условиях военного времени каждый колхозник понимает, что выполнение обязательств перед государством есть первейший долг перед родиной, перед Сталиным. Учитывая это Шалимовский колхоз начал досрочную сдачу хлебопоставок за 1941 год. Отправлено на сыпной пункт 4 подвозов с зерном.

Муравьев.

Урожай уберем без потерь

Быстро и без потерь собрать хлеба — под таким лозунгом начались уборочные работы в Ковернинском сельсовете. В колхозе «Красные всходы» 30 июля работало 20 колхозников на терблении льна и жнитве ржи, в Б. Мостовском — 10 человек.

Начали выборочную уборку Студенецкий, Рыбновский и Щегельновский колхозы. Всего на 30 июля по сельсовету было сжато 50 гектаров ржи и вытерблено 15 гектаров льна.

Председатель исполкома Ковернинского сельсовета

А. Овчинникова.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Организации, госучреждения и частные лица желающие пользоваться коммунальными услугами — электросветом на осветительный сезон 1941—42 г. г. должны пройти до 10 августа с. г. перерегистрацию световых точек путем подачи заявления в Ковернинский райкоммуноотдел, который находится в помещении Дома советов, одновременно заплатив числящуюся задолженность за коммунальные услуги.

Лица, не прошедшие перерегистрацию и не учинив расчета, из сети будут выключены. За включение вновь будет взиматься плата, по тарифу утвержденному райсоветом от 4 декабря 1940 года т. е. 10 рублей за светоточку.

Райкомхоз.

Доводится до сведения всех руководителей колхозов как Ковернинского, так и других районов, что в целях лучшего качественного обслуживания колхозов выручка от колхозной торговли в базарные дни с 8 часов утра до 5 часов вечера принимается райсберкассой. На другой же день выручка будет сдаваться в отделение Госбанка для зачисления на текущие счета колхозов.

Отделение Госбанка, Райсберкасса.

КТО ПРАВИТ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Озверелые фашистские орды, залит кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застичуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8

лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гимлер, Риббентроп, Лей и десяток других — вот главарь этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неусидчивость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Развив слабых и неподготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремился к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бои ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники. Геринг — прусский офицер, владетель огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — было, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Геббельса. Для Геббельса нет более ненавистных слов, чем

слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лей, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возомнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запутавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Брвожадные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.